
 

 

Décima Quarta Reunião Ordinária de 2017 

08 de maio de 2017 

 

Leitura da ata da décima terceira reunião ordinária de 2017 

 

Projetos de Lei 

 

Projeto de Lei Substitutivo nº 37/2017 (Autoria dos vereadores José Jarbas Ramos Filho 

e Deyvson Nazareth Ribeiro): “Institui o serviço de Moto-táxi e Moto-frete no município de 

Mariana e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº 38/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Altera dispositivos da Lei nº 

2.595, de 2011, e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº 39/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Altera dispositivos da Lei nº 

3118/2016 que institui a Feira Noturna no Município de Mariana e dá outras providências”.  

 

Requerimentos 

 

Requerimento nº 102/2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Seja remetido o 

presente requerimento ao Sr. Prefeito Municipal, para que nos prazos da Lei, solicite da 

Secretaria da Fazenda, José Carlos Sampaio de Castro, receitas do mês de janeiro de 2001 ao 

mês de abril de 2017. Favor discriminar em planilhas detalhadas as receitas mensais do 

período citado abaixo: 

1. Definirem as receitas municipais; 

2. Definirem as receitas estaduais; 

3. Definirem as receitas federais; 

4. Definirem as receitas do IPVA; 

5. Definirem as receitas do IPTU; 

6. Informarem os convênios e as receitas provenientes com o governo estadual e 

federal; 

7. Informarem as emendas parlamentares; 



 
8. Informarem as empresas privadas que colaboraram em eventos culturais, 

esportistas, entre outros”.  

 

Requerimento nº 103/2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Seja remetido o 

presente requerimento ao Sr. Prefeito Municipal, para que nos prazos da Lei, solicitamos da 

Secretaria da Educação e Desportos: 

1. Solicitação da prestação de contas do Bike Enduro 2017; 

2. Valores arrecadados com as inscrições, apresentadas de formas oficiais; 

3. Cópia de contrato, ordem de serviços e notas fiscais das tendas utilizadas no 

Bike Enduro;  

4. Cópia da Lei que autoriza a Prefeitura de Mariana a doar recursos para a 

realização do evento, ACM(Associação de Ciclistas de Mariana); 

5. Cópia de empenho do contrato/convênio dos valores repassados da Prefeitura 

de Mariana para a Associação de Ciclistas de Mariana, para o evento do Bike 

Enduro 2017.  

6. Relação de todos os patrocínios de forma oficial (valores) e nome das 

empresas.  

7. Cópia do contrato das empresas responsáveis pela montagem de toda estrutura 

utilizada para realização do Bike Enduro 2017. 

8. Discriminação de toda estrutura que foi utilizada para realização de Bike 

Enduro 2017.  

 

Requerimento nº 104/2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Seja remetido o 

presente requerimento ao Sr. Prefeito Municipal, para que nos prazos da Lei, solicitamos da 

Secretaria da Educação e Desportos: 

1. Qual o interesse da Renova em fazer as atuais reformas na Arena Mariana? 

2. Existe algum contrato/convênio da Prefeitura Mariana, através da Secretaria 

de Desportos, com a Renova? Demonstrar em cópia;  

3. Solicito o projeto de todas as intervenções que estão sendo feitas na Arena 

Mariana; 

4. Solicito em planilhas os valores discriminados dos serviços que serão 

executados; 



 
5. Caso exista contrato ou convênio da Prefeitura com a Renova, qual a 

contrapartida da Renova para com o município;  

6. Caso esteja sendo executado ACVB (Combate a Incêndio), cópia do projeto 

do engenheiro responsável e qual empresa foi contratada para executá-la; 

7. Foi solicitado à Prefeitura de Mariana espaço da Arena para que seja realizado 

audiência pública, qual empresa ou entidade solicitou? 

8. Favor fornecer o atual organograma da Secretaria de Educação e Desportos, os 

nomes das pessoas que ocupam cada cargo, a escolaridade dos mesmos com a 

entrega da cópia do diploma; 

9. Discriminar o nome do funcionário e o cargo que o mesmo ocupa, para a 

aquisição de materiais esportivos;  

10. Discriminar o nome do funcionário e o cargo que o mesmo ocupa que 

participar dos processos de licitações de materias esportivos;  

11. Discriminar o nome do funcionário e o cargo que o mesmo ocupa responsável 

para solicitar ordens de serviços, junto às empresas fornecedoras; 

12. Discriminar o nome do funcionário e o cargo que o mesmo ocupa que é 

responsável para conferir os materiais esportivos entregues e em qual 

almoxarifado os mesmos ficam armazenados; 

13. Cópia do contrato de todas as empresas nos anos de 2016 e 2017 que mantém 

ou manteve contrato com o município para o fornecimento de materiais 

esportivos, discriminar todos os materiais e os quantitativos de cada um;  

14. Cópia de notas fiscais de todos os materiais esportivos entregue no ano de 

2016 e 2017.  

15. Discriminar os bens patrimoniais da Secretaria de Desportos; 

16. Cópia das requisições dos materiais esportivos que foram entregues pela 

Secretaria de Desportos no ano de 2016 e 2017; 

17. Solicito da Secretaria de Educação e Secretaria de Desportos, r qual momento 

vencerá o contrato da empresa responsável pela construção da Arena Mariana. 

Haja visto que este prazo encerra-se em cinco anos; 

18. Planilha dos materiais esportivos, em quantitativo até a data do furto ocorrido;  

19. Planilha do quantitativo dos materiais esportivos furtados;  

20. Cópia da ocorrência Policial;  

21. Quantitativo atual de todos os materiais esportivos; 



 
22. Cópia das atas das reuniões e das prestações de contas da Secretaria de 

Desportos com o Conselho Municipal de Desportos;  

23. Solicito a quantidade e discriminações dos materiais esportivos comprovadas 

através de contratos, notas fiscais, e requisições antes dos furtos que 

ocorreram no almoxarifado da Secretaria de Desportos; 

24. Solicito cópias dos orçamentos destinados à Secretaria de Desportos dos anos 

de 2008 a 2017. 

25. Solicito cópias de todos os contratos das empresas responsáveis pela 

construção da Arena Mariana; 

26. Qual foi o ano que a Arena Mariana começou a ser construída? 

27. Quais os valores foram utilizados para realizar pagamento para a construção 

da Arena, discriminar r planilhas o início e o término; 

28. Fornecer o contrato de fornecimentos de lanches e demais itens, da secretaria 

de Educação e Secretaria de Desportos. Discriminar os itens que foram 

solicitados, os valores individuais e o valor total do contrato.Qual o nome do 

funcionário e o cargo do mesmo, responsável pela execução deste contrato. 

Respectivamente nos anos de 2016 e 2017.  

29. Discriminar em planilhas todos os fornecimentos de lanches e demais itens e 

valores nos anos de 2016 e 2017. 

 

Requerimento nº 106/2017 (Autoria da vereadora Daniely Alves e vereador Fernando 

Sampaio): “que após aprovado seja remetido ao Chefe do Poder Executivo, Sr. Duarte 

Eustáquio Gonçalves Júnior, com cópia para a Secretaria Adjunta de Serviços Urbanos 

(SASU) e Departamento de Fiscalização e Postura, para que informem a essa Casa de Leis 

sobre:  

1. Com qual periodicidade é higienizado tais recipientes, contêineres coletores de 

lixo e sua manutenção;   

2. Como é realizado e fiscalizado este procedimento?” 

 

Requerimento nº 108/2017 (Autoria de todos vereadores): “Requerem que após aprovado, 

seja enviado cópia do expediente ao Chefe do Poder Executivo para que preste as seguintes 

informações: 



 
1. Motivo pelo qual, após inúmeras solicitações da comunidade de Camargos ao 

longo dos últimos dois anos, o Município não realizou a instalação dos 

aparelhos de academia ao ar livre e parquinho infantil, ambos doados, na 

época, pela empresa Samarco, na comunidade; 

2. Requer, ainda, a instalação dos referidos equipamentos na comunidade.” 

 

Requerimento nº 109/2017 (Autoria dos vereadores Marcelo Macedo, Geraldo Sales, 

Juliano Gonçalves, Deyvson Ribeiro, Daniely Alves e Bruno Mól): “Requerem que após 

aprovado, seja enviado cópia do expediente ao Chefe do Poder Executivo e a Secretária 

Municipal de Saúde para que prestem as seguintes informações:  

1. Motivo pelo qual é realizado apenas uma vez por mês atendimento médico do 

PSF na Comunidade de Camargos. Se existe a possibilidade do atendimento 

ser semanal. Em caso negativo, informar o motivo.” 

 

Requerimento nº 110/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos Freitas): 

“Requer que o presente requerimento, que após aprovado, seja enviado cópia do expediente 

ao Delegado da Polícia Civil, ao Secretário Municipal Defesa Social e ao Chefe doDemutran, 

para que prestem as seguintes informações:  

1. Este fora informado que o custo da placa de veículo é diferenciado do custo de 

motocicleta, e ainda, assim, o preço cobrado na cidade de Mariana difere, a 

exemplo, do preço cobrado de cidades vizinhas;Requerendo, assim, 

informações pertinentes ao tema para que possamos responder aos munícipes.  

2. Outro questionamento é sobre a obrigatoriedade de confeccionar placas no 

município onde o veículo deva ser emplacado, requerendo, desta feita, 

informação se há legislação específica neste sentido.” 

 

Requerimento nº 111/2017 (Autoria do vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro): 

“Seja encaminhada cópia desta proposição a Fundação Renova e a empresa Samarco S/A 

para marcar uma reunião a ser realizada por essa Casa de Leis em dia e hora previamente 

agendada para que possamos juntos, discutir e chegarmos a um melhor entendimento sobre:  

1. Atraso e recusa da Construtora Gonçalves Costa no pagamento de 

comerciantes e empresários do Município de Mariana e distritos.” 

 



 

Requerimento nº 112/2017 (Autoria dos vereadores Marcelo Macedo, Geraldo Sales, 

Juliano Gonçalves, Deyvson Ribeiro, Daniely Alves e Bruno Mól): Requerem que após 

aprovado, seja enviado cópia do expediente ao Comandante da Polícia Militar solicitando o 

que segue:  

1. Patrulhamento rural regular no Distrito de Camargos.” 

Requerimento nº 113/2017 (Autoria dos vereadores Ronaldo Bento ): “Requer que após 

aprovado seja enviado cópia do expediente ao Chefe do Poder Executivo para que em data e 

hora a ser previamente agendada possa enviar para uma Reunião nesta Casa de Leis a 

secretaria Municipal de Educação e Desporto, Juliana Alves, o Assessor técnico de desporto 

Wagner Flávio Ramos e o chefe dos Vigilantes para explanarem sobre: 

1.  Furto de bolas e outros materiais esportivos ocorrido na Arena Mariana.” 

 

Requerimento nº 114/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos de Ramos Freitas): “ 

Requer que após aprovado seja enviado cópia do expediente ao Chefe do Poder Executivo 

para que encaminhe cópia do presente Requerimento a Secretaria Municipal de Obras 

requerendo o que se segue: 

1. Cópia da Ordem Judicial recebida pelo Executivo que obrigou a realizar 

intervenção do túnel Armco da Avenida Nossa Senhora do Carmo; 

2. Cópia dos projetos e planilhas quantitativas das obras contempladas pelo 

empréstimo do banco BDMG.” 

 

Requerimento nº 115/2017 (Autoria do vereador Cristiano Vilas Boas): “ Requer que 

sejam apresentadas pela Secretaria Municipal de Saúde, pelo setor de Zoonose e pela empresa 

terceirizada responsável pelo Canil Municipal, PSC Cão, as seguintes informações e 

documentos:  

1. A frequência com que são realizadas no Canil dedetizações, requerendo ainda 

que sejam apresentadas as notas fiscais ou comprovantes de pagamento dos 

prestadores de tal serviço, referente ao período compreendido de Janeiro de 

2014 até a presente data;  

2. As notas fiscais ou comprovantes de pagamento de compra dos medicamentos 

(incluso aqui também vacinas e vermífugos), referente ao período 

compreendido de Janeiro de 2014 até a presente data; 



 
3. As notas ou comprovantes de pagamento de compra da ração para cães e 

gatos, referente ao período compreendido de Janeiro de 2014 até a presente 

data; 

4. O contrato de trabalho do médico veterinário que presta tal serviço para o 

canil em Mariana e frequência de atendimento do mesmo nas dependências do 

canil, referente ao período compreendido de janeiro de 2014 até a presente 

data; 

5. O número de consultas/atendimentos veterinários, incluindo neste item o 

número de castrações de cães e gatos, devendo para tanto ser juntado relatório 

de atendimento e procedimento devidamente assinado pelo médico veterinário 

responsável, referente ao período compreendido de janeiro de 2014 até a 

presente data; 

6. O número de cães e gatos recolhidos, ou seja, que deram entrada no canil, 

devendo para tanto ser apresentada documentação comprobatória desse 

quantitativo, referente ao período compreendido de janeiro de 2014 até a 

presente data;  

7. O número de cães e gatos adotados e retirados pelos proprietários, ou seja, que 

deram saída no canil, devendo para tanto ser apresentada documentação 

comprobatória desse quantitativo, referente ao período compreendido de 

janeiro de 2014 até a presente data;  

8. O número de óbitos de cães e gatos no canil, devendo para tanto ser 

apresentada documentação comprobatória desse quantitativo juntamente com 

os laudos das causas de mortes devidamente atestado pelo médico veterinário 

responsável, referente ao período compreendido de janeiro de 2014 até a 

presente data;  

9. O quantitativo de visitas realizadas no canil, devendo para tanto apresentar os 

termos de visita devidamente datados, referente ao período compreendido de 

janeiro de 2014 até a presente data;  

10.  Os termos notificados da Secretaria Municipal de Saúde realizadas ao canil e 

consecutivamente as medidas tomadas para sanar possíveis irregularidades e 

se estas não foram atendidas, que sejam apresentadas as penalidades aplicadas, 

devendo para tanto apresentar documentação devidamente assinada e datada 



 
pelo Agente de Zoonose, referente ao período compreendido de janeiro de 

2014 até a presente data.” 

 

Indicações 

 

Indicação nº 438/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Limpeza do bueiro 

na Rua São Bernardo, próximo ao nº 53, Bairro Vila Aparecida”. 

Indicação nº 454/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Reforma de bueiro 

no povoado de Mata Chaves, Águas Claras”. 

Indicação nº 455/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Recolocar bloquetes 

da calçada da Rua Cascalheira, Bairro Barro Preto”. 

Indicação nº 456/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Recapeamento da 

Rua Cascalheira, Bairro Barro Preto”. 

Indicação nº 457/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Colocar coletor de 

lixo para o final da Rua São Sebastião, Bandeirantes”. 

Indicação nº 479/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Realizar limpeza e 

capina na pista de caminhada „Alameda dos Inconfidentes‟, pista de caminhada de Passagem 

de Mariana”. 

Indicação nº 478/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Refazer a ponte que 

liga a „Rua Bom Sucesso‟ à Travessa Aracaju, bairro Santo Antônio”. 

Indicação nº 480/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Alves Bento): “Asfaltamento da 

estrada do distrito de Barroca que liga a MG-262”. 

Indicação nº 280/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Instalação 

de uma lixeira grande, na Rua São Vicente de Paula, próximo ao estacionamento Arena 

Mariana”. 

Indicação nº 281/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Instalação 

de uma lixeira grande na Rua Santa Catarina, próximo ao nº 03, perto do quebra molas, na 

Vila Aparecida”. 

Indicação nº 282/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Um poste 

de iluminação pública, limpeza e calçamento em baixo do Pontilhão no final da Rua São 

Roque, Vila Aparecida em Mariana”. 

Indicação nº 135/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro): “Realização 

de programação cultural e esportiva na quadra do Rosário”. 



 
Indicação nº 136/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro): “Criação de 

uma entrada do Parque Itacolomi por Passagem de Mariana, sendo um portal com 

informações turísticas e guias de acompanhamentos da área, criando mais um ponto turístico, 

já que 70% do Pico pertencente à Mariana”. 

Indicação nº 137/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro): “Construção 

de uma quadra no final da Avenida José Bernardo na Vila São Vicente no distrito de 

Passagem de Mariana”.  

Indicação nº 471/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): “Seja 

realizada a limpeza do rio do distrito de Cachoeira do Brumado”. 

Indicação nº 472/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): “Seja 

realizada a limpeza mensal do piso da Praça Gomes Freire”. 

Indicação nº 473/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): “Seja 

realizada a pintura dos três quebra-molas da Rua Cascalheira no Bairro Barro Preto”. 

Indicação nº 474/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): “Seja 

instalado um ponto de ônibus na Rua Monsenhor Rafael Coelho no Bairro Barro Preto”. 

Indicação nº 477/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Determine que a Secretaria Municipal de Obras ou SAAE- Mariana para que solucione o 

problema da rede de esgoto na Rua Tombadouro, no caminho para o Morro Paulista, no 

distrito de Cachoeira do Brumado”. 

Indicação nº 174/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): “Seja 

colocado quebra molas na Rua Serra do Carmo no Bairro Santa Rita de Cássia”. 

Indicação nº 175/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Colocação de quebra molas na Rua Diamante no Bairro Colina”. 

Indicação nº 176/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Pintura dos quebras molas no distrito de Cachoeira do Brumado”. 

Indicação nº 66/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Colocação de dez 

lanternas no Mirante do São Pedro na Rua Antônio Pacheco, entre os nº 302 e 310, bairro São 

Pedro”. 

Indicação nº 67/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Construção de uma 

Avenida asfaltada e iluminada (do trecho que se inicia à chegada do distrito de Monsenhor 

Horta próximo a ponte contornando todo o distrito até o seu final na Estação Ferroviária), e 

que nessa mesma avenida seja construída uma pista de cooper”. 



 
Indicação nº 68/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Construir a cobertura na 

arquibancada da quadra esportiva do Bairro São Pedro”. 

Indicação nº 69/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Sugere que o ônibus da 

Linha Águas Claras- Mariana e vice-versa passe por dentro da comunidade de Campinas”. 

Indicação nº 70/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Construção de rede de 

esgoto na parte de cima da rua principal e da quadra no Bairro Morada do Sol”. 

Indicação nº 71/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Ligação do esgoto dos 

prédios construídos no programa habitacional, com a rede geral de esgoto e pavimentação 

asfáltica da Travessa Ricardino Francisco de Paula”. 

Indicação nº 72/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Inclusão do bairro Jardim 

Santana no percurso do ônibus circular de itinerário Bairro Alto do Rosário e vice-versa”. 

Indicação nº 73/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “A substituição dos canos 

de ferro do distrito de Cláudio Manoel”. 

Indicação nº 405/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Construção de rede de esgoto na Rua da Glória, em toda sua extensão, no distrito de 

Bandeirantes”. 

Indicação nº 409/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Ampliar o 

número de dias de coleta de lixo nos subdistritos Constantino, Margarida Viana e Paraíso”. 

Indicação nº 410/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Cascalhar 

e patrolar a localidade de Santiago”. 

Indicação nº 411/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Atendimento odontológico nos subdistritos Constantino, Cuiabá, Goiabeiras, Margarida 

Viana e Paraíso”.  

Indicação nº 412/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Reaproveitamento do prédio da antiga escola do subdistrito Constantino para espaço cultural 

e biblioteca”.  

Indicação nº 413/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Sinalização, no trevo, indicando o subdistrito de Constantino e placas de redução de 

velocidade”. 

Indicação nº 414/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Substituição do transformador de energia elétrica no subdistrito de Constantino”. 



 

Indicação nº 415/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Construção de bueiro no cruzamento da Rua São Gonçalo com Rua dos Inconfidentes, no 

bairro São Gonçalo”.  

Indicação nº 772/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Reformar os 

brinquedos da praça Geraldo Magela Gonçalves, no bairro Barro Preto”.  

Indicação nº 773/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Regularizar a 

iluminação pública na entrada do distrito de Bandeirantes”.  

Indicação nº 791/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Reformar a 

quadra esportiva do distrito de Passagem de Mariana”.  

Indicação nº 792/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Reforma da 

quadra esportiva do bairro Cabanas”.  

Indicação nº 793/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): Fazer cobertura 

da quadra esportiva do distrito  Padre Viegas.  

Indicação nº 794/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): Fazer praça de 

convivência, no bairro Liberdade.  

Indicação nº 798/2017 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): Reformar 

passarela da Rua Amâncio de Queiroz, do bairro Colina.  

Indicação nº 515/2017 (Autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves): 

“Intervenção junto à concessionária responsável pela iluminação pública de nosso município 

para a realização de melhorias na rede elétrica e troca de transformadores para suportar as 

cargas elétricas demandadas nos distritos e sub-distritos de Mariana - MG”.  (Gurujanga, 

Paraíso, Margarida Viana, Cuiabá, Goiabeiras, Pedras, Campinas, Castros, Águas Claras, 

Cana do Reino, Cláudio Manoel, Padre Ribas, Mamonal, Patrimônio, Caldeiros, Prata, Lopes, 

Paracatu de Cima, Monsenhor Horta, Ponte do Gama, Cachoeira do Brumado, Cafundão, 

Cidreira, Mainart, Vargem, Pombal, Serra do Carmo, Serra Teodora, Palmital, Cibrão, 

Bandeirantes, Engenhoca, Camargos, Santa Rita Durão, Padre Viegas, Serra do Lico, Serra 

dos Trinta Bois).  

Indicação nº559/2017 (Autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves): 

“Restauração do passeio da Rua Monsenhor Horta, próximo à Creche “Casinha de Nazaré” 

no bairro Rosário”.  

Indicação nº560/2017 (Autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves): “Reforma, 

cobertura e construção de vestiário e banheiros na Quadra Esportiva do bairro Morada do Sol, 



 
bem como otimização da área, de forma em que o bairro também possa ser beneficiado com a 

construção de um Salão Comunitário”. 

Indicação nº 857/2017 (Autoria dos vereadores Marcelo Macedo, Geraldo Sales, Juliano 

Gonçalves, Dayvson Ribeiro, Daniely Alves E Bruno Mól): “Calçamento das ruas do 

distrito de Camargos”.   

 

Moção de Pesar 

Senhor Sidney Eduardo Gomes 

 

Parecer 

 

Projeto de Lei Substitutivo nº 10/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade na contratação de mão de obra local pelas empresas instaladas em 

Mariana e dá outras providências”.  

 

Votação 

 

Projeto de Resolução Substitutivo nº 02/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves): “Cria a Comissão de Proteção e Defesa dos Animais e dá outras providências”.  

 

 

 

 


